Valeurs fondamentales

cos (x)
sin (x)

tan (x)

Propriétés des arcs associés

cos(—a) =cosa
sin(—a) = —sina
tan(—a) = —tana
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On les montre ais€ément, a I'aide de symétries.

cos(m —a)= —cosa v
sin(m —a) =sina

tan(m —a) = —tana

cos(T 4+ a) = —cosa a
sin(m 4+ a) = —sina

tan(m 4+ a) = tana

Formules de trigonométrie (avec a et b deux réels).

1 : addition

cos{a + b) = cosa cosb — sinasinb

cosla — b) = cosacosbh +sinasin b

a+ b
a—b
tana + tanb

(a—1b)=
in(a+ b) =
in(a —b) =
t b
an(a + b) = 1 —tanatanb
tana — tanb

tan(a — b) =
( ) 1+ tanatanb

2 : duplication

Prenez les formules d'addition et posez a=b
¢ 2 s 3

cos2a =cos a—sin” a

v a -
=2cos"a—1

; ¢ 2
=1-—-2sn“a
sinZ2a = 2sinacosa

) 2tana
tanZa = ————
1 —tan“a

3 : linéarisation (formules de Carnot)

o 1+ cos2a

cos a=—
2

.o 1 —cos2a

sin“ga = ———

2

sinacosbh 4 cosasin b

sinacosh — cosasinb

4 : produit-somme

1
cosacosb = 5 [cos(a + b) + cos(a — b)]
sinasinb = —% [cos(a + b) — cos{a — b)]

1
sinacosbh = 2 [sin(a + b) + sin(a — b)]

5 : somme-produit (formules de Simpson) b
a —
()
a—b
)=(:5)
a—b
: ) ( 2 )

cosa + cosh = 2cos

cosa — cosh = —2 sin (

sina 4+ sinbh = 2sin (

. b =9 a-+b . ii— b
sina — sinh = 2 cos 5 sin 5
A lat b
tana + tanb = m
cosacosb
tana — tanbh = M
cosacosh
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